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Hei og hopp igjen. Her sier og skriver vi 9: oktober og her på sydhavsøen 
har palmene så smått begynt å ta på seg sin noe gulnere kappe. 
Det er ting som tyder på at vi faktisk ikke kommer til å få noen sommer i år, 
så brutalt det enn måtte høres ut. Men fortvil ikke kjære lesere, klipprunden 
vil holde på sommervarmen også utover i vinterhalvåret. Krydret med mer eller 
mindre gourmetiske aperitiffer. 

Nok snikk snakk. 

Klippene finner dere vedlagt på vanlig måte i denne klipprunden som er noe 
mindre enn de to foregående. Noen av dere er nok glade for det, det blir 
jo unektelig noe maratonpreget lesning, som jo i og for seg kan være godt å 
ty til i disse mørke høstkvelder. 

Jeg vil få bringe videre til dere noen tanker Leif Havik sitter og grubler 
på oppe i Jotneberg, eller Rognes som det heter på modernsk. 

Snart bl i r Rapportsentralen nedlagt!!! Hvertfall der den er i dag. 
Hva/hvor den blir for framtiden er det kun de erverdige guder som i dag vet. 
Jeg synes Leif's tanker er både interessante og drivverdige. 
Han mener at vi bør dele opp Rapportsentralen til alle avdelingene. Slik 
at avd. leder tar seg av sitt område og sender ut Rapportskjema, følger opp 
med flyplasser, intervjuer vitner osv, osv. 
Utover dette trenger vi kun et arkiv med originalrapporter o.l. 
Leif har jo tidligere gitt uttrykk for hvordan dette arkivet skal se ut, 
nemlig et brannsikkert skap av de litt større dimensjoner. 
Nå er et slikt skap innkjøpt og står for tiden installert hos meg. Det var 
en tøff jobb å få det innendørs, men det gikk da til slutt med velvillige 
naboer (hoderystende, selvfølgelig), og gulver som ikke helt likte å få 
500 kg fordelt på fire hjul drassende over seg. Den vanskeligste delen var 
likevel å få det opp trappen utenfra og inn. Ikke bare var det bratt, men 
hva ville skjedd om skapet hadde funnet ut at det heller ville rulle ned igjen? 
Nåja, det gikk bra, og de første permer er på plass i skapet, og flere kan bare 
komme. 
Gi lyd fra dere da om hva dere synes om Leif's forslag, slik at vi kan behandle 
det på neste Komitemøte som er den 15. november i Tønsberg. 
I praksis blir det mer å gjøre for hver enkelt avd. leder, men det blir 
meget lesset av et par skuldre. Ressursmessig bør det også være en fordel da 
det ikke blir trukket for store veksler på en enkelt person. Gi lyd. 

For de av dere som er i Landsstyremøtet vil dere finne et referat fra siste 
Komitemøte. For dere andre vil jeg komme med et kort referat. 

Bladet vårt ble diskutert, innholdet likeså. Neste nummer vil bære stort 
preg av at det foregikk saker og ting i LOndon tidligere i sommer. Noen syntes 
at det ble litt meget av det gode å nesten overføre klipprunden inn i "UFO". 
Men da det kom fram at det var luket ut en god del utenomsnakk så gikk det 
mer smertefritt. Vi må også øke antallet endel da det i år viser seg at vi ikke 
får nok av nummer 1 og 2. 
Ellers ble det lest opp endel innikomne og utgående brev av undertegnede. 
Litt klaging på ARGUS, litt om brev fra interesserte, litt om tidsskriftforeningen 
som jeg har vært inne på før, osv. 

Per Ottesen hadde opprinnelig inne en søknad om et beløp øremerket datamaskin 
til å skrive bladet vårt på. Denne ble innvilget, men er i dag allerede avlegs. 
Siste på dette markedet er at Pendlerforbundet vil koste hele stasen og at UFO­
NORGE betaler Per 500. kroner pr. nummer for hans tjenester. For de som kanskje 
ikke er klar over hvor billig dette er kan jeg anbefale a ta kontakt med et 
hvilket som helst bladforlag og forhø,.ii€" seg om priser på denne typen jobb. 
Det er godt betalt. · 
Ellers er telefonkatalogen stadig åpen for flere av Landsstyrets og andre 
personer i sentrale verv, innrykk. Jeg savner bekreftelser fra avd. Nord, Midt, 
og flere andre. Dere kjenner sikkert til . om dere er med eller ikke. 
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Utover at brevet til Leif ble opplest i sin helhet og debattert endel, skjedde 
det ikke særlig mer hos Knut, som for Snledningen hadde stilt huset sitt til 
disposisjon. Innholdet i Leifs brev har jeg tidligere vært inne på, både i dag 
og i referatet fra Landsstyremøtet. Det kommer vi også nærmere inn på etter hvert 
som vi får ting ned på bakken. 
Neste møtet blir et slags strategimøte, så får vi se hvor det bringer oss. 

Vi ventet og ventet at Leif skulle dukke opp under møtets gang, men den gang ei, 
han dukket først opp etter møtet. Direkte fra Sverige med motorproblemer og 
lang vei ble timene vel korte etter hvert. 

Ellers vil jeg bare få si at en amerikansk fyr ved navn Vernon Becker ringte for 
noen dager siden fra Kjøbenhavn, videre ringte han fra Stockholm flere ganger. 
Grunnen til dette er Tonning-filmen. Han kommer til Oslo i morgen lørdag for å 
se den. Jeg skal møte ham der for å oppfølge disse ønsker. Jeg bringer også med 
meg Tonning fra Skien, og sammen med en franskmann som i dag ringte drar vi til 
Hans Kr. Moe for å forlyste oss med filmen. Becker påstår å representere en 
fyr ved navn van Kavatsky eller noe slikt. Han skal visstnok være innehaver av 
verdens største samling av UFO-materiell. Og utfører, hvis jeg ikke hørte feil, 
det samme arbeid for regjeringen i USA, som GSW gjør for UFO-verdenen. tt 
Jeg er nødt til å skrive litt i framtidsform pga. av jeg søndag reiser til England 
og blir borte i halvannen uke. Da er det best å få ut klipprunden først tenker jeg. 

Denne franskmannen jeg nevnte er også et produkt av telefonen. Han ringte i dag 
og sa at han for tiden bor i Oslo, og hva er vel da mer naturlig enn å slå to 
UFO-ister i en smakk? 
Han hadde bodd noen år i USA også og hadde faktisk jobbet noe med van Kavatsky, 
eller hva han nå heter. 
Dette blir spennende. 

Jeg tror ikke at jeg rekker mer i dag, og det er vel heller ikke særlig mer av 
interesse tenker jeg. 
Bare en ting. Dere finner en svarserie om månens og dens eventuelle hule-måne­
t eori, vedlagt. Jeg synes det er riktig å bringe begge sider av en sak, og her 
er altså den andre. Det er jo tydelig at det er med stor overbevisning han fører 
sine argumenter i marken denne Erik Tronstad. Voith blir liksom borte i horisonten, 
på en måte. 

Vi hørs når jeg kommer tilbake, og jeg bare nevner at jeg ennå ikke har mottatt tit 
en eneste innbet.blankett for dere som fant en slik i forrige runde. Fy,fy. 

Ha det godt og les artikkelen fra mitt møte med fargelære med den interessen 
dere måtte ha for slikt. Lykke til, 

- ·--. -~-----------· 



• 

• 

Hei igjen. 

Nå var det liksom meningen at jeg skulle skrevet noen linjer om fargelære, 
osv. Men jeg bedømmer det slik at det er viktigere å få ned noen linjer om 
møtet i Oslo i dag istedet. 

EN AMERIKANSK VERDENSMESTER PÅ BORTEBANE. 

Overskriften sier vel kanskje sitt tydelige språk om herremannen som jeg 
plukket opp utenfor rådhuset klokken 12.20 lørdag formiddag. 
Vår franske venn som ringte meg kvelden før, sto og pratet med herremannen 
da jeg kom, så de var blitt litt kjent allerede. 
Men fra første stund inne i bilen gikk det i amerikanske gloser så brede at 
jeg forstår at et-jafs-hamburgerne er oppfunnet over Atlanteren. 

Men rett skal være rett, det er mulig at denne fyren har tyngdeogså utenom 
det rent kroppslige. Han arbeider for en mer kjent størrelse i New York 
som heter, riktig stavet denne gangen; Colman Vonkeviczky, og denne herren, 
som er en gammel pensjonert oberst, påberoper seg å ha verdens største samling 
av UFO-saker. De påstår også å gjøre den jobben for amerikanske myndigheter 
som GSW gjør for oss. 
Det som er interessant, imidlertid, er at de arbeider med en opplysningsfilm 
for TV, om verdens beste UFO-saker, dokumenterte selvfølgelig. 
Derfor var det av stor betydning for den videre gang at han fikk se denne 
filmen som Tanning har tatt, og ikke minst at Tanning selv var tilstede i 
Oslo i dag. Han redegjorde klart og tydelig hva han opplevde natt til 13. 
juli i fjor. 
Framtiden kan bare fortelle oss hva som vil skje videre, men det var i høyeste 
grad et artig bekjentskap, og vi har nok ikke hørt det siste av Vernon Becker, 
som han het. 
Hele besøket foregikk på den tiden det tok flyet å klargjøre seg til returen 
til Stockholm. Han hadde stor moro av å se fjesene til mannskapet på flyet 
når han entret dette klokken 03.15. 
Det holdt forresten på hekta å få ham ut til Fornebu igjen, dere vet hvordan 
det er nå klokken går fortere enn kjeften, selv om det virker motsatt. 

Vårt andre bekjentskap som også har arbeidet for vonkeviczky noen år tilbake, 
fikk stort sett ikke åpnet munnen for ofte under meøtet, til det avbrøt vår 
vestlige venn for meget. 
Jeg besøkte ham imidlertid senere på dagen på hjemvei, og hadde et hyggelig 
møte med ham i leiligheten hans • 
Han bor forøvrig like ved Per Ottesen på Røa. Røatoppen 12 C og har telefon; 
02-500996 for de av dere som er interessert i bli kjent med ham . 
Han er forøvrig direktør i Christiania Dampkjøkken og heter Jean-Lue Rivera. 
Han har bodd i USA noen år, i Irak noen år, og nå altså i NOrge, hvor han skal 
bli et halvt års tid til. 

Han blir å treffe på neste møte i Tønsberg den 29. oktober. Så hvis noen av 
dere har interesse av å komme å høre han forteller om UFO-saker fra andre land 
så er dere hjertlig velkommen. 

Dette var noen raske ord om dagen, nå rekker jeg ikke mer, må pakke. 

Vi snakkes •.•••••••• 



I vårt århundre er det på ·. signaturen P. Voith har i 
alle områder innen natur- ,.'J:'Ønsbergs Blad for 20. og 21. 

vitenskapene gjort fantastiske .august 1987, fu kronikker cter 
fremskritt - på godt og vondt. haillhun omtaler en spekulativ 
Vi ha«fått forklaringer på en 'hypotese som faller i sistnevnte 
rekke fenomener man så sent . . kategori_ Ved delvis .å fortie 
som. i forrige århundre ikke .- ·ffakW;ke forhold, delvis å endre 
engang kjente til. Det brukes nå ·. cidein og delvis komme med·,· 
større ressurser på . forskning·" · · ·ekte gale påstander, prøver 
enn noen gang tidligere i histo;,;;_ å skai>e belegg ·ror·• at · 
rien, og daglig fremkommer riye··~ ifrc'et kunstig romskip, 
opplysninger om verdenogUnbt · ·-er oppspinn, tøv og fri 
verset rundt oss. · ·~ :;·:;_; ·-c·,. · 

Likevel er det mange fenome\.:' 
ner og observasjoner vitenska\ ,_. 
pen ennå ikke har kunnet gi · ·,. ,Ufiderbygge min påStand. 
tilfredsstillende forklaringer på.· .'::\'::'Voith hevder at Månens vo­
Slik har .det forøvrig vært tii · ':"}tirile1'2S%ayJorii,ens.Detteer 
-enhver tid i vitenskapens histO- ''',(.'feu; ·RUttig, tall er nærmere 2,03 
rie, og er jo nettopp det som ._,:~;efr~ ,,i :.:·;;,. ·:; , . -~ . · · 
bidrar til å bringe den fremover>"'·~;:~ g)Ør ·et" mimmer av at · 
Samtidig som gamle spørsmåi;;,~M;i~edh?Or i'forMid·tll sin · 
blir besvart, dukker ofte nye: . .::.;;,mo(i~lartet,.t>g skriver. at den 
opp. . • · · ~ -~c:::~tste rriåriert:vi kjenner er den 

Tilalletiderhardetogså vært ... J:~Øril:''gåi"·· rundt Jupiter, hvis 
personer som har vært misfor'." .f_~Cl!Ulti bare er 1/80 (l;25 %) av 
nøyd med konvensjonelle vite11~ •. :I''Jii.oderplanetens. For det første 
skapelige teorier. De har der.fo.~" ~,;_nar ikke Jupiter bare en måne, 
lansert sine egne mer eller -'· .ccsllk at man ildre kan snakke om 
mindre spekulative teorier, de'f~'~ctefri -sorii går rundt ·Jupiter», 
man gjeme ser bort fra · ellt!f''~'lneri 16 kjente måner. Dessuten 
endrer på enkelte vit.enskape' ·";::'eryolumet tii'den stØrste Jupi­
llge fakta for å få dem til : Jl;.·;•·>,;;ter:måneri (Ganymedesl bare 
stemme med sin teori. · '.< ' :fi.i:Jr~il.006 % av Jupiters volum. · 

NÅR rakett-trinn fra Sa­
tum-bærerakettene traff 

måneoverflaten, skapte dette 
ganske.riktig en slaga vibrasjo­
ner i Månen som er helt ullkt 
noe som er observert på Jorden_ 
Dett.e overrasket til å begynne 
med forskerne, men betyr selv­
følgcllg Ikke at Månen nærmest 
er et hult metallskrog. Denne· 
effekten kan også forklares på 
naturlig måte ved at de seis­
miske bølgene ble spredt og 
reDektert fra områder med noe 
varierende tetthet I Månens 
indre. 

Observasjoner viser at Månen 
umulig kan Inneholde et 50 km 
tykt tomrom, slik Volth på.står. 

Så lenge det vlten.skapellge 
utstyret Apollo-astronautene 
etterlot på måneoverflaten var 
aktivt, ble det årlig registrert 
Dere tusen måzieskjelv. De Des te 
kom fra dyp på 600-1000 km 
under måneoverflaten_ Her 

. kunne instrumentene registrere 
både såkalte transversale og 
longitudinale seismiske bølger_ 
Dette betyr at Månen Ikke kan 
være nytende i de øverste 1000 
km, langt mindre kan den 
inneholde noe stort hulrom. 

Fra uregelmessigheter I ba­
nene til romfartøy I baner rundt 
Månen, oppdaget man store 
massekonsentrasjoner under · 

overflaten. Disse gir Månen et 
nae uregelme&;ig gravltasj ons­
felt som forklarer baneavvi­
kene. Eksistensen av disse mas­
sekonsentrasjonene viser at la­
vaen vi ser spor etter på måne­
overflaten, må ha kommet fra 
dyp på 100-400 km Dermed er 
det komplett umulig å ha et 50 
km tykt hulrom 35-85 km under 
overflaten, som Volth hevder 
kanftnnes. 

Også Voith nevner disse mas­
sekonsentrasjonene. Han/hun 
påstår at •astronautene obser­
verte Dere ganger· at en større 
tyngdekraft kastet romskipene 
deres litt ut av balanse da de 
fløy over forskjellige hav-. en 
beslr:rlvelse som ikke har det 
døyt med virk:ellgheten å gjøre. 
Astro.nautene merket Ingenting · 
til disse massekonsentrasjo­
nene, og de ·kastet• Ucke rom- .: 
'fartøyene •lltt ut av balanse•: · 
Massekonsentrasjonene bidro 
vekselvis til . aksellerere og 
bremse ned romfartøyene lltt, 
men langt mindre enn noe 
astronautene kunne merke. 
Konsentrasjonene ble opprin­
nellg oppdaget ved å observere 
små endringer I radiosignaler 
fra sonder I månebane. Små 
endringer I f'r!!kvensen på signa­
lene fra sondene, slik de· ble 
·mottatt på Jorden, sa nemlig 

I samme avsnitt står det: 
•Etter a,ile kjente kosmiske 
lover skulle ingen satellitt av 

·. den størrelsen kunne være bun­
. det av jordens tyngdekraft. Der: 
for snakker forskerne om et 
slags toplanetsystem•. 

Satellitten det her refereres til 
et 'Månen, men hvilke •kos­

, miske '1over• siktes det til? 

hodet ingen begrensninger på 
legemenes innbyrdes størrelser, 
og _det er alwsoJutt ingenting 
som tilsier at det ene legemet 
må være mye mindre enn det 
an.dre. )\ian kjenner for eksem­
pel til mange dobbeltstjernesys­
temer der to omtrent like store 
stjerner, som begge kan være 
større enn Solen og langt større 

forhold til Jordens. anene for 
Charon og Pluto er meget 
usikre, men det virkelige tallet 
for Charons volum i forhold til 
Plutos er sannsynligvis en god 
del høyere enn .2,8 %. 

Voith hevder så at •Månens 
bane rundt Jorden er helt ene­
stående idet den går nær det 
planet som Jordens bane rundt " 

er nemlig nær · parallell med 
dens ekvator, som de andre 
planetenes .måner er med sine 
ekvatorer. Dessuten .har de 
tieste andre månene i Solsyste­
met, som Månen, baneplan som 
Jigger nær planetenes baneplan. 
Voith prøver her å skape ·et 

, motsetningsforhold mellom 
Månen og andre måner som det 
Ikke er grunnlag for. 

At Månen har så mye lavere 

ifd&illllll•~'iill 
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Det er også fell når ·voith 
Jievder at Månens bane er nær 
sirkulær og de andre ellipsefor­
mede. Av de 54 månene vi pr. 
idag kjenner til i Solsystemet, 
har 30 baner som er mer sirku­
lære enn Månens, stikk I strid 

, tetthet enn Jorden, skyldes at 
. Månen har langt mindre av 
enkelte tyngre " ·grunnstoffer, 
særlig jern, enn Jorden, og at 
Månens kjerne er mindre sam­
menpresset enn Jordens. Mens 
Jorden har en betydelig jem­
kjeme som bidrar til å øke den 
gjennomsnittlige tettheten, har 
Månen ingen, eller bare en 
svært liten, kjerne. Man trenger 
følgelig ingen hulrom i Månens 
.indre for å ·forklare dens lave 
gjennomsnittlige tetthet. Det 
viser seg da også at måneprøver 
returnert til Jorden, har . en 
tetthet som stemmer godt med Nf ånen er ikke et romskip! I . med Voiths påstand. Når Voith 

prøver å gi inntrykk av at 
Månens bane er helt spesiell og 
derfor styrt av intelligente vese­
ner, er dette rent oppspinn uten 
belegg i faktiske forhold. 

. Månens gjennomsnittlige· tett­
het. 

Det. kan forøvrig I denne 
sammenheng være verdt å 
nevne at en rekke måner i 
Solsystemet har langt mindre 
tetthetenn Månen, kort og godt 
fordi de består av lettere grunn­
stoffer enn Månen. Mens Må­
nens gjennomsnittlige tetthet 
er, 3,34 glem', har for eksempel 
før nevnte Ganymedes en tett­
het på bare 1,9 glem' .. 

Av Erik Tronstad 

Dett!' u)osagnet avslører en total 
mangel" på helt elementære 
kunnskaper om fysikk, og er det 
rene ·sprøyt. 

Beyegelsen til to elektrisk og 
magnetisk' nøytrale legemer i 
baner rundt hverandre, som 
Jorden og Månen, er kun be­
stemt av deres gjensidige gravi­
tasjonskrefter. Heri ligger over-

noe om hvilke akselerasjoner 
sondene ble utsatt for. 

Når Voith på.står at Månen er 
en milliard år eldre enn Jorden, 
er også dette fell. Alderen på de 
eldste måneprøvene er analy­
sert til å være, 4,6 rnilllarder år. 

enn Jorden og Månen, går i 
baner rundt hverandre. 

Forøvrig har vi i vårt solsys­
tem et eksempel på en måne 
som er langt større i forhold til 
sin moderplanet, enn Månen er 
i forhold til Jorden. Plutos ·måne 
Charon har nemlig et volum på 
2,8-33,9 % av Plutos volum, 
større enn Månens. volum i 

__ L:.___ 

varmeproduserende radioak­
tive stotrer ble Månen raskt 
avkjølet. For 3,1-4 milliarder år 
·siden gjennomgikk Månen flere 
perioder med betydellg vul' 
kansk aktivitet, blant annet I 
forbindelse med større bombar-

Solen har, mens andre måners 
baner rundt deres planeter er 
parallelle med månenes ekva­
tor. V år månes bane er da også 
nær sirkulær, mens de andre 
banene er ellipseformet•. 

Her avslører Voith en enestå­
ende mangel på selv de mest 
elementære kunnskaper om as­
v-onomi. Også vår månes bane· 

-------- --- - -

nuerlig fornyer overflaten. 
Jordskorpen er delt opp i tlere 
store plat.er som nærmest tlyter 
av gårde på det delvis smeltede 
underlaget under dem, nesten 
som tlåt.er på et hav. Der to 
plater kolliderer, vil ofte den ene 
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Månen er ikke et romskip! 
, JJ .Av Erik Tronstad 

·Til sammenligning er de eldste 
prøvene som er funnet på J or­
den, cbare· rundt 3,8 rnilllarder 
år. Men da har jo Voith rett i at 
det er en aldersforskjell på 
nesten en milliard år? Nei! 
Denne aldersforskjellen mellom· 
de eldste prøvene er lett å 
forklare. 

Både Jorden og Månen, og de 
andre planetene i Solsyst.emet, 
ble dannet for vel 4,6 milliarder 
år ' siden. Blant annet fordi 
Månen er mindre enn Jorden og 
.Inneholder mindre mengder 

dement av meteoritter. De siste 
tre-rnlllJarder år har det imidler­
tid Ikke vært noen geologisk 
aktivitet på Månen. På store 
deler av Månen finnes derfor 
fortsatt den skorpen som ble 
dannet for · 4,6 milliarder år 
siden. 

For Jorden er situasjonen en 
helt annen. Den har helt frem til 
vår tid, vært geologisk aktiv. 
Selv idag opplever vi årlig 
vulkanutbrudd. Dessuten fore­
går det på Jorden en prosess 
kalt platetektonikk som konti-

presses ned og den andre opp i 
en fjellkjede. Der to plater 
beveger seg bort fra hverandre, 
strømmer nytt, flytende mate­
riale opp fra Jordens indre, sprer 
seg utover og danner ny skorpe. 
Dette · skjer særlig langs de 
rnidtoseaniske rrggene på hav­
bunnen. 

Resultatet av denne aktivite­
ten er at over tid vil hele 
jordskorpen nydannes. Gam­
mel skorpe presses ned I Jor­
dens indre der to plater møtes, 
mens ny dannes der to plater 

Voith ·opplyser at Månens 
gjennomsnittlige tetthet bare er 
60 % av Jordens, hvilket er 
korrekt. Når han/hun videre 
påstår at dette er mystisk for 
forskerne, og at flere mener 
Månens indre må bestå av 
hulrom, er dette . feil. Ingen 
seriøse forskere har hittil anty­
det at Månen er delvis hul. (Forts.) 

flyter bort fra hverandre. Heri· 
Ugger forklaringen på at vi på 
Jorden ikke har funnet bergar­
ter som er eldre enn 3,8 milliar­
der år. Etterat Jorden ble dan­
net, er hele Jordoverflaten for­
nyet, og vi finner, ingen spor 
etter Jordens opprlnnellge 
skorpe. 

Månen har derimot Ikke vært 
utsatt for en tilsvarende pro­
sess, noe som forklarer hvorfor 
vi der finner eldre bergarter enn 
på Jorden, til tross for at de to 
klodene er Jevngamle. 

Følgelig er det altså feil riår' 
Voith påstår at Månen er en 
milliard år eldre enn Jorden. 
: For Voith er det et mysterium 
hvordan · Månen kan ha ·så 
mange kratere dannet av me­
teorittnedslag, og Jorden så få. 
Forklaring følger. 

Som Månen har også Jorden 
vært utsatt for perioder med 
langt større og flere nedslag av 
meteoritter enn vi Idag ser. Fra 
observasjoner av Månen og ana­
lyser av måneprøvene har for­
skerne kunnet slutte at den 
siste perioden med Intenst me­
teorittbombardement ble av­
sluttet for vel tre milliarder år 
siden. Når vi Idag ser så mange 
sport etter dette på Månen i 
!orm av kratere, og så få 'på 
Jorden, skyldes dette I hoved-

sak de geologiske prosessene på 
Jorden ·. som jeg har omtalt 

. ovenfor. Samtidig som de for­
nyer overflaten, fjerner de spO­
rene etter tidligere tiders hen­
delser, som meteorittkratere. 

Dessuten har Jorden hav og 
en atmosfære som gjennom en 
rekke kompllserte fysiske og 
kjemiske prosesser (erosjon) bi­
dfar til å bryte ned geologiske 
strukturer på Jordoverflaten. 

Derfor ser vi her svært få spor 
etter fortidige meteorittned­
slag. 

Voith synes også det ·er mer' 
kelig at de store krateme på 
Månen bare er noen kilometer 
dype, selv med diametre ·på 
200-300 km. men dette har en 
naturllg fortlaririg. 

Når en met.eoritt kolliderer 
med Månen og danner et stort 
krater (meddiameter på over 2<> 
km), vil det skje en rekyleffekt 
ved at skorpen vil •slå• oppover 
etter først åha blitt presset ned. 
Resultatet. av dette viser seg I· 
mange krat.ere i form av en topp. 
I midten av krateret. Denne 
rekylen vil være sterkere og 
·dekke et stort område jo krafti­
·gere kolllsjonen er. Følgen .av 
dette er at forholdet mellom. 
dybde og diameter generelt vil 
være mindre for store kratere 
enn for små (Forts.) 
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V OITHS påstand om at de 
store kraterne på månen 

i teorien burde være flere mil 
dype, er derfor fullstendig gal og 
uten noe som helst vitenskape­
lig grunnlag. 

Angående sammensetningen 
av havområdene på månen hev­

. der Voith at de ikke kan ha en 
naturlig forklaring. Hiinlhun 
påstår at månen betraktes som 
en klode som har vært og er 
kald. Videre påstås at månen 
ikke kan ha inneholdt nok lava 
til å fylle havområdene fordi den 
da fortsatt ville vært ·en glø­
dende kule. Dette ·er direkte 
galt; 

Som før nevnt gjennomgikk 
månen for 3,1-4. milliarder år 
siden flere perioder med stor 
vulkansk aktivitet, som regel i. 
forbindelse med meteorlttned­
slag. I denne· perioden strøm­
met det ut store mengder fly­
tende lava og dannet. mange av 
de havområdene vi hå ser. Noen 
havområder var også dannet 
tidligere enn dette. Det er derfor 
helt feil å påstå at månen ikke 
kan ha inneholdt nok lava til å 
danne havområdene, fordi den 
da fortsatt måtte vært en glø-
dende kule. . 

Voith skriver at månen gan­
ske riktig har en utbitlning på 
baksiden. Denne er imidlertid 
Ikke nødvendigvis stikk mot­
satt av hva tyngdekraften 
skulle tilsi, men kan forklares · 
ved at baksiden har en skorpe 
av lettere materiale enn forsi-

den: Det er nettopp rundt hav-' 
områdene på forsiden (baksiden 
har praktisk talt ingen havom­
råder) at de nevnte massekon­
sentrasjonene linnes. Disse 
skyldes et ca. 10 km tykt lag 
basalt <s'tørknet lava) med tett­
het 3,3 glem' som her ligger oirer 
skorpen av anortoSitt, som bare 

· har en tetthet på 2,9 glem'. Den 
lavere tettheten til anorosltt­
skorpen på baksiden kan, sam­
men med det faktum at månen 

· har bundet rotasjon I forhold til 
jorden (hele tiden vender 
samme side mot oss), forklare 
utbulningen def. 

Det er riktig, som Volth skri­
ver, iit det er registrert utblås­
ninger av vanndamp som dek­
ket et område på et. par hundre 
kvadratkilometer. Dette 
skjedde 7 .. mars 1971 og ble 
registrert av Instrumenter etter­
latt av Apollo 12- og 14-astro­
nautene. Det er imidlertid Ikke 
korrekt av NASA mener dette 
skyldes lekkasjer fra romskipe­
nes vanntanker. Noen tilfreds­
stillende forklaring på observa­
sjonene er meg bekjent Ikke 
gitt; men oppfatri!ngen synes å 
være at gassen stamliler fra 
naturlige sprekker I måneover­
flaten. 

I alt månematerialet man 
hittil har anlysert, er det forøv­
rig Ikke funnet spor av vann. 
Månen ser ut til å være det 
tørreste sted man kan tenke seg, 
(Dette er en betydelig ulempe 
for fremtidige månebaser. Hvis 

·-- - -- -- - ----- -
~man ikke ka-ne vann andre 
steder på månen, for eksempel 
i form av permafrost nær polom­
rådene, må alt vann en måne· 
base trenger, fraktes fra jorden, 
noe som i lengden vil bli meget 
dyrt). . . 

Voith gjør et nummer av at 
man I Apollo 16-prøvene fant 
rust, noe det ikke er grurin til. 
Rust er jo ganske enkelt oksy­
dert jern, det vil s.i en kje~lsk 

uten vann. Rust kan tvert imot 
utmerket godt dannes uten 
vann, noe· som ser ut til å ha 
skjedd på månen. En helt annen 
sak er at rustdannelse skjer mye 
raskere med vann tilstede, men 
vann er ikke påkrevet for å . 
danne rust. 

På slutten av sin· første kro­
nikk begynner så Voith å blande 
inn UFOer, som. han hevder 
astronauter flere ganger har 

•• den gal.. Slike observasjoner er 
ikke blitt gjort av astronauter. 

Samm,e · sted ymter Voith 
frempå · . om · at· •lysene · som 
gjennom hundreder av år har 
vært observert. på månen, kan 
tyde på at det er liv der•. Fra tid 
til annen har enkelte hevdet å 
ha sett slike fenomener, men 
disse observasjonene er sterkt 
omstridte og Ikke alment aks"ep­
tert blant astronomer. For ek-

l:',Jj.1.-"~iii:'.~':mfu~fi l 
~ Fredag 9. oktober 1987 

Månen er ikke et romskip! 
Ill 
Av Erik Tronstad 
. forbindelse mellom jern og ok· 
sygen. J ernoksyd, eller rust, var 
ikke enestående for Apollo 
16-prøvene, det fant man også i 
prøver fra andre ferder; 

Rust dannes ved 11t jern rea: 
gerer med oksygen, og oksygen . 
finner man store mengder av, · 
bundet opp i ulike kjemiske 
forbindelser, i månematerialet. · 
Derimot er det galt· når Voith 
hevder at rust ikke kan dannes 

ob.servert. En UFO er kort og 
godt et uidentifisert flyvende 
objekt, det vil si et fenomen som 
ikke kan forklares med de 

. kunnskapene ·vi· idag har om 
naturen, og det er mulig astro­
nauter kan ha observert slike. 
Men hvis Voith bruker UFO i 
betydningen romskip ·med 
fremmede vesener ·· ombord, 
hvilket jeg har mistanke om at 
han/hun gjør. er denne påstan-

sempel linnes Ingen skarpe og 
gocie fotografier av dem. De 
kanskje mest kjente og omtalte 
ble foretatt av den sovjetiske 
astri>riomen N.A. Kozyrev I 
1950-årene rundt krateret Arls­
tarkhus. Den mest nærliggende, 
naturlige forklaringen på disse 
fenomenene er at gas$ (ikke 
nødvendigvis bare I form av 
vanndamp) gjennom sprekker 

. unnslipper fra små lommer dy-

pere I månen. 
Fra de observasjonene som 

hevdes å være blitt gjort, viser 
det seg at de som regel opptrer 
når månen er nærmest eller­
lengst fra jorden i sin bane. Når 
månen er nærmest, er spenri!n­
gene I måneskorpen på g11Jnn 
av jordens gravitasjonsfelt 
størst, slik at det da er rimelig å 

· anta at gasser lettere kan tvin­
ges ut gjennom sprekker I den. 
Idet månen er lengst frajorden, 
er spenningene i skorpen minst 
og den er da mest •avslappet•, 
noe som da også kan gjøre det 
lettere for ga51!er å unnslippe 
enn ellers. Her på jorden har 
man blant annet fra .. Syd­
Amerika eksempler på at ut­
slipp av gasser fra jordskorpen 
og vulkanutbrudd kan utløses 
av spenningen som skyldes 
månens tidevannskreft.er. 

For ordens skyld må det her 
presiseres at gasslommene som 
er rievnt, selvfølgelig er natur­
lige forekomster av innestengt 
gass. 

ovenfor har jeg nå gått gjen­
nom de viktigste punktene i 
Voiths kronikker. Som man ser, 
vrimler de av direkte feilopplys-.· 
ninger og oppviser en mangel på 
selv nokså elementære astrono­
mikunnskaper. 

Den uunngåelige kOOklusjo­
nen er da, som d"en våkne leser 
allerede .har skjønt, at det ikke 
finnes fnugg av bevill for at 

månen har et 50 km tykt 
hulrom, langt mindre at det bor 
levende vesener der. 

Siden Voith med entusiasme 
henviser til en bok av ·· en 
amerikan.er ved navn Donald K. 
Wilson, er det nærliggende å 
anta at materialet i kronikkene, 
er hentet fra denne boken.. · 

Wilsons bok er dessverre Ikke· 
det første eksempelet vi har på" 
at en person prøver å tjene 

· penger på andres uvitenhet ved 
å lansere en spekulativ hypo­
tese som ikke har noe gni'nruag 
i virkeligheten, og underbygge 
den gjennom direkte feilaktige 
påstander. Til tross for at vi idag 
har større kunnskaper om uri!­
verset enn noen gang før, ser det 
dessverre ut til at det også er 
lettere enn noen gang å utnytte 
folks uvitenhet på dette områ­
det. Man kan naturligvis ikke 
vente at alle skal være interes­
sert i og følge med i det som 
skjer innen utforskri!ngen av 
universet. Dessverre kan man 
da lett bli lurt av en som 
øyensynlig har greie på dette 
temaet. 

De som er interessert I å følge 
med I ·det som skjer innen 
astronomi og romvlrkSomhet, 
kan gjøre dette ved å bli med­
lem av Norsk Atronautisk For:' 
eri!ng. ·Det kreves ingen for­
kunnskaper for å bli medlem. 

(Slutt). 
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Utklipp fra : 

!rtbrihsjtab Jlllab 
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(Se baksiden!) 

2 9 SEPT. 1987 

\iUFO. over 
Askim ~/:>1. 
Om det var en UFO Val­
bo.rg Aalerud så forleden på 
nattehimmelen over As­
kim-traktene, vet hun ikke 
selv, Egentlig tror hun ikke 
på den slags. - Men at det 
var noe med en lang lysende 
hale etter seg, det er sik­
kert, sier hun til Øvre 
Smaalenene. 

- Jeg hørte ikke noe, 
men vet hva jeg så, sier Val­
borg Aalerud. Som fikk seg 
en støkk i livet. Noe Nor.d­
lys var det ikke, mener hun, 
det har hun sett før og det 
er ganske annerledes. 

Hun. har også tidligere 
sett uforklarlige lys på him­
melen, uten at hun ha~ kun­
net finne ut av hva hun har 
sett. Hun har snakket med 

• 
Tandberg om saken, 
han har ikke kunnet gi 

noe forklarlig svar på feno­
menet. 

®ure 9moøltilcnt 
1801 ASKIM 

Uavhengig 

(Se baksiden!) 

2 5 sm. 19s1 

Klart og tydelig observerte Valborg Aalerud en sterkt lysende 
gjenstand som beveget seg over den nattsvarte.himmelen natt til ' 

o·------>''"moer 1987 

torsdag. -Jeg så den her fra verandaen i Sollia, forteller hun og 
etterlyser andre som har observert det uforklarlige fenomenet. 

Po1111sk tenaens: Aroe1aerpart1et 

(Se baksiden!) 

UF. 0 i Råd~ }'",·:') 
. V ~ 

- Jeg så en UFO ved Sursbråter­
tjem. Folk tror sikkert jeg er I 
gal, men det får heller stå sin J 

prøve, sier Rune BJørnli (54) fra · 
Råde til Moss Avis. 

UFOOVer Sollia? 
Han så UF'Oen sent mandag 

kveld, da han kom kjørende fra 
Råde mot Svinndal. - Det var 
en sekskantet gjenstand med en 
liten kuppel oppå. Jeg vil anslå 
diameteren til rundt 60-70 centi­
meter. Den lignet nesten på de 
små romskipene vi ser i tegnese­
rier, sier Rune BJømli. 

n:r.,-p=-n-n = 
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BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

. 1180, SENTRUM· 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra . 

STEINKJER 

Politisk tendens: 

Senterpartiet og Venstre 
(Se baksiden!) 

24. SEP. 1987 

Av Kari Korslund Kværnå 
-En stor mørk gjerista!ld med form av en ~r~~nt, og omkrai:i­
set av et sterktlysskimmer svevet sakte over Sollia natt til i 
går.: En-lang .lysende 11hale11 fulgte etter, på den nattesvarte 
himmelen. Hva i i!ll verderi var det jeg så? spør Valborg Aale-

" rud. 
·'""Noen komet eller stjerneskudd var de tikke. Denne gjenstanden 

beveget seg sakte med sikker kurs fra sør-øst motnord-vest. Øvre 
· har ikke fått melding fra andre som observerte «noe rart» over , 
Sollia torsdagsnatta ' 

Sett UFO tidligere 
Valborg Aalerud har tidligere sett svevende gjenstander over 

Askim byen, og hun har kontaktet «himmelromseksperteri», Erik · 
Tandberg, slik hun velger å titulere han, ved en tidligere anled-
ning. . 

-Jeg fikk en trivelig prat med Tandberg, men hverken han el­
ler jeg kunne finne. ut av hva det var jeg så) fjor utpå høstparten, 
sier pensjonistfruen i toppetasjen i terrassehusene på Sollia. 

-Jegkanikkefåmegtilå.tropå UFO ... erheller, men at det var 
noe som beveget seg over himmelen, noe med en lang lysende hale 
etter seg er sikkert, sier hun. 

A-S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

P.B. 1180, SENTRUM . 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

lyseod~ · gjenstand " 
tt l(fvhr Mærl!~~Y!.~.: se ··- . h '1i""tille på himmelen l to 

Utklipp fra : 

sAfiPEN 
POSTBOKS 27 1701 SARPSBORG 

Politisk tendens: 

En lysende gjenstand f~~ ~ t~e minutter. Så for-_ 
observert på him!"e å svant den plutsehg, om­
over Mæresn:iyra 1 g r trent som når en slår avd:~ 
kveld. . å bryter'- Først lyste 

_ Jeg · er helt s1kk!"r P . kraftig opp, så forsvant 
at det ikke var en st3eri:ie, den . Det var klokka 20.10 l 
til det var den for stor, ~ier å ·kveld dette hendte, bke 
en kvinne som så IO~d~ ~tt';,r at jeg .hadde p'ass~rt 
standen . . - Først tro r Frøsetsvingen på Vist, sier 

Uavhengig konservativ. 

(Se baksiden!) 

·- 2 Q\\1. 198 7 

UFO var () J,,,-,C) 
nordlys . ,.r. f-juFo 
" --·· -· sorn sit ' en 

Det var mystisk. Det heter jo at en ikke skal tro på halvparten av 
det en hører, jeg hørte dahellerikkenoe;menjegså. Jegsådettln­
drende klart med mine egne øyne . 

Halvparten 
Og om jeg trekker av halvparten av det jeg så, var det allikevel 

nok igjen til at jeg fikk meg en støkk i livet, smiler Valborg Aaie­
rud. · 

-Da jeg fortalte min sønn om fenomenet, mente han at noen 
stod å lyste opp.mot himmelen med en lommelykt, eller et annet 
sterktlys. Eller at det kanskje var nordlys jeg så. Nordlys har jeg 
sett mange ganger tidligere, det var det iallefall ikke, sier hun. 
Den lommelykta skulle jeg gjerne ha sett som kunne få fram slike 
lysende fenomener i så stor størrelse svevende over distriktet i 
sakte fart . · · 

Andre seende? 
-UFOåen, for Jeg må jo kalle den det så lenge det ikke er noen 

som har identifisert fenomenet, så nesten ut som ei lita leikestue , 
et lite mørkt hus med sterkt lys omkring. Bak det igjen hang ha-
len: , . 

-Er det flere i Askim traktene som observerte noe slikt over · 
Askimdistriktet natt til torsdag? Jeg skulle gjerne liktå høre fra 
vedkommende, sier Valborg Aalerud. 

. jeg det var et fly, men. fo - kvinnen, som forteller a~ 
det . første ~efant ~etl! det var mange biler p!l ve 
standen seg btt for Ja en akkurat da. Hun me­
at det kunne være tilfelle, g derfor .flere må ha· sett 
og for det andre b~vegr . ~:~ lysende gjenstanden. 
den seg ikke. Fra J~g · a 
merke .til ·den sto tmgen 

i:A:DDS: ROUGER 

Greltkerdarnen 'kkert det sarn-
natt til l~rdag, t ;'ar en fantastisk 
rne ~g_?_~-.--en ivTnne 
-- Det sier d 

flott nordlys. fsl nd og med go 
bosatt pil Ha u et• sjeldent flott 
utsikt. Det .var På tråden. 
syn, sier kvinnen 

_"" ... -".-- .. " __ "_ 
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Utklippfra: 

Politisk tendens: Lm.-kons. 

(Se ballsiden!) 

30. -9- 1~7 

Opp~kalæt Rune Bjørn/i fra Råde: 

• 

-r-J~g så en UFO 
..,- Jeg snakkerik­
ke tull. Det var en 

. UFO 'jeg så, og 
den lignet på den 
jeg'h a.i".tegnet 
her, sier Rune 
Bjørnli (bildet) fra 
Råde.' Sent man­
dag kveld så 
Bjørnli en lysen­
de gjenstand over 
Sursbiåtertjern 
på grensen mel­
lom Råde og Vå­
ler. - En stund 
sto den helt stille, 
men.så lettet den 
og forsvant bak­
om åskanten. Jeg 
lurer fælt på hva 
det var, sier Rune 
Bjørnfi, som ble 
svært oppskaket. 
Natt til tirsdag 
sov han nesten ik­
ke. Lensmarinen i 

· Råde harikke 
fått melding fra 
andre som hai' 
sett nq~ lign,ende 
som det; Bjørnli 
så. Det' har heller 
!kke le~m~nen 
1 VA.ler",." ."; · 

· · Se siste side. - · 

• 
Politisk tendens: Ub.·kons. 

(Se baksiden!) 

• 

30. -9- 1987 

Råde-mann sikker i sin sak: 
07··- / . ;.~ D (,_;. / 
er -

- Folk tror sikkert ·jeg 
er gal når jeg påstår at 
jeg så en ufo; men det 
får heller ·stå sin prøve. 
Jeg er 100 prosent sikker 
i min sak, sier Rune 
Bjørnli (54) fra Råde . 
Sent mandag kveld kom 
han kjørende fra Råde 
mot Svinndal, og ved 
Sursbråtertjern opp­
daget han ufo-en. Den 
svevde like over tjernet. 

- Da jeg nærmet meg Surs­
bråtertjern, så jeg noe som 
lyste. Med en gang skjønte 
jeg ikke hva det var, men da 
jeg kom nærmere, så jeg det 
helt tydellg. Det var en seks­
kantet gjenstand med en ll­
ten kuppel oppå. Jeg vil an­
slå diameteren til rundt en 
meter og høyden til rundt 
60-70 centimeter. Den lignet 
nesten på de små romskipe­
ne vi ser i tegneserier, sier 
Rune Bjørn!!. 

- Var det noen andre som 
så det samme som deg? 

- Jeg var alene i bilen, 
men Ilke før jeg kom til tjer­
net møtte jeg et par biler 
som kom fra Svinndal. De 
som var i de bilene må hå 
sett det samme som meg. 

- ·Hvordan reagerte du på 
det du så? 

- Jeg ble vettskremt. 
Først trodde jeg det var noe 
galt med meg selv, men et­
terhvert skjønte jeg at det 
jeg så var virkelig. Spesielt 
da gjenstanden .lettet og for­
svant bakom åSkanten, sier 
Rune Bjørnll. 

Han forteller at han kjørte 
hjem så fort han kunne. Da 
han kom hjem, var han for 
oppskaket til å legge seg, og 
han ble derfor sittende på 
kjøkkenet det meste av nat­
ten. Tiden gikk blant annet 
med til å tegne gjenstanden 

- Folk kafl. si hva de vil, men jeg er helt sikker. Like over tjernet der borte sa jeg ufo-en ved 10-tiden mandag 
kveld, sier Rune Bjørnli. (Foto: Knut Hovland.} 

han hadde sett og til å røyke 
og drikke •bøttevis• med kaf­
fe. 

- Jeg tror jeg aldri kom­
mer til å kjøre den veien et­
ter mørkets frembrudd 
igjen, sier Rune Bjørnli. 

Ved lensmannskontoret i 
Råde er det ikke kommet inn 
andre ufo-meldinger, men 

. man hører gjerne fra folk 
som kan ha observert noe 
m.istenkelig. 

I Aschehougs og Gyldendals 
Store norske leksikon er en 
ufo (uidentifisert flyvende 
objekt) definert som et him­
melfenomen som det i obser­
vasjonsøyeblikket ikke synes 
å. være n oen rimelig forkla ­
ring på. 

Ved inngående gransk­
ning viser imidlertid de a ller 
fleste observasjoner seg å 
kunne tilbakeføres til fugler, 
ballonger, fly. helikoptere, 
raketter,. satelJitter , naturli-

ge himmellegemer (spesielt 
·planeten Ven us og meteo- . 
r er), atmosfæriske lys- eller 
!ysbrytningseffekter, skyfor­
masjoner, kulelyn, hallusi­
nasjoner eller rett og slett 
narrestreker. 

- De få tilsynelatende tro­
verdige observasjoner man 
ikke finner noen forklaring 
på. blir av enkelte tatt som 
tegn på at Jorden iblant har 
besøk fra andre himmellege­
mer, heter det i leksikon. 
(Knut H.0 YJ311d) 



UFO-NORGE 
UFO-NORWAY . · a national lnvestlgatlon organlsatlon. 

REFERAT FRA KOMITE-MØTE DEN 28. 09. '87. 

Hos Aasheim kl. 13. 00 

Til s tede: Per Ottes e n, Odd-Gunn a r Røed , Er li ng Stra nd , Ro a r Wi s ter 
og Knut Aa sheim . Spesielt inv i t e rt gjest: Ulf Ek s t e d t . 

Dags orden:1.Bl a det 

2.Diver s e ink omne brev 

3. Sø kn a d om s t øtt e til kj øp a v PC fr a Pe r Ot tesen 

4.Brev fra Leif Havik 

5.Eventuelt 

1. Bladet 

Endel diskusj on omkring O, G, Røeds referat fra Eng land beregnet 
for nr . 3 Dette er i hovedtrekkene s om i klipprund e n men noe a v­
kortet. Aasheim kritiserte s til og lengde. Nr. 3 blir et "k on:; 
gressnummer". 
Ma n drø ftet også Mo e-s ko mmen t a rer i l e s er sp a l ten i nr. 2 b vor han 
etterlyser r e da ksjonelle k omment a r e r ti l k ontr over s ielle a rtikler. 
Generell eni gh e t om a t komi t e en (=r e da ks j onen) me ne r tek s t e n me d 
redaksj onenes " po licy" på side 2 i bl a det er tilfredstillende . 

Aa sheim s kulle ringe Elbjørg Fjeldberg fo r å hø r e om hun f r em­
d e l es e r inter essert i å i llu s trer e t il bl a d e t, 

Ant al l ek sempl a r e r a v bl a d e t sdm s ka l t rykk es opp bl e drø fte t . 
Vi ha r f o r lit e a v nr. 1 og 2 i å r, og de t ble de r fo r firesl å tt 
at nr. 3 & 4 trykk es opp i 800 ek s . hv er . 

• 2.Brev 

Rø ed in fo rmerte om en ny UFO-bibli ografi som var. kom met: 
"U FlJ AND THE EXTR ATERRE STRH\L MCJ\/EMENT" 2 volumer p E1 i a lt 1 20Ds . 
Vol .1: 11 Unidenti fi ed Fl ying Obj ect s " 
Vol . 2 : " Extr a t e r restri e a l ~1o v em ent s " 
Forfa tt e r e r Geo r g M. Ebe r ha rd, o g fo r l a g e t e r Sc a r e crow Pr ess . 

Det viser seg at Argu s er slappe med å f å me d seg al l e kli pp , og 
Røe d ha r kl a get pr brev. 

Vi ha r mo tt a tt bre v fr a Ott o f11nrt i nu ssen, "I RIS Ent e r pri s e s " på 
Not odden s om bl ia . t il byr ove r se t tel s e og i ll us tras jon. Kon takt ­
es f o r nærm e r e i n fo , 

Holge r Lo ck e rt se n , Na rvik ønske r info r ma s j on e r, Ha r vi medlemme r 
i omr iAde t ? 

I n fo mot t a t t om et nytt Sci ence Ficti on magasin. Rø e d sk r iv er og 
t i l byr dem bytt eann onse . 

l<ONTAKTADFIESSE 

UFO-NORGE 
Boks 14 
3133 DUKEN 
Tlf. 033·83 6 06 

RAPPORTSENTRAL 

UFO-NORGE 
Leif Havik 
7490 ROGNES 
Tlf. 074-34 2 25 

ABONNEM~NT 

UFO-NORGE 
Boks 1155 
5001 BERGEN 
Postgiro nr. 307 0810 
Tlf. 05·28 01 26 
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Inf o om TIDSSKRIFTF ORM I DLINGEN, s om i 1986 f o rmidlet til i a lt 
1400 bi~lotek, institusjoner etc. Dette represent~rte 35000 · 
å.r~::;a bonnement f or 350 tid s skrifter. Røed tok k onb1kt. ~ ~u.>:.t" 

Innbyd e l s e mott a tt fr a SUFLJI s om 21 Nov. 1 87 feirer 30-~ rs 
jubileum. Kontakt Rø ed for nærmere inf o . 

Innbydelse fr a Holl a nd til en UF CJ -k ongress TIUF!J 21 ff i Holl a nd 
27/9- 8 7. Røed ha r sv a rt. 

Mo tt a tt brev fra Yomkshire UF O Society ang. intern strid. Røed 
ha r s va rt at vi ikke ø nsker innbl a nding i slike interne stridi g­
h eb,;r. 

Det ble minnet om a t komite-medlemmer o g l a ndsstyre-medlemmer 
l i s ter seg i telef onkatalogen under UF CJ -f~[JRGE. 

Mott a tt brev med oppf ordring til nytt eller revidert materi a le 
fo r en ny utg a ve a v UFO ENCYCL DPE DIA ued Ron a ld Story. 

iYJa n ha r ogs b mottat brev med ønske om en artikkel om UFlJ-l"JORGE a 
i foreningen VIDYAs blad lfAd ASTf~An. W 

3. Per Otte s en ~ søknad 

Etter endel drøfting fram og tilbake om denne sak, der man ogs å 
var inne på Ra pport s entralfunksjonen s behov f or en PC (personlig 
com puter), ble det besluttet følgende: Ottesen f å fullmakt til 
å kj øpe maskin med tilsagn om tilskudd fra UFO-NORGE på fra 6000 
til 'JO OOCkr. Beløpet avskrives med skriveinnsats for bladet p {i 
kr. 2000 pr. å r. 

4. Brev fra Leif Havik. 

Dette bJ.e opplest. Han etterlyser mer aktiv innsats overf or bl. 
a . myndigheter og retting av feilaktige opplysninger i leksika 
og sk olebøker. Vi erkjenner mangelen på en UFO-Norge langtids­
strategi. En diskusjon der og da ble for st or fant man ut. Det 
ble enighet om at møtet den 15/11 skulle være et 11 str a tegi 11 -møte. 

s~ Evehtue1t 

Røed nevnte en telesko p ann onse til bladet verd kr. 1000 
Videre a t Hjemmet sk a J. forsøke ~} utgi et nytt bJ.ad "Mystikk" 
s om viJ. k onkurrere med Det Ukjente. 

Leif Havik skulle ha vært tilstede på møtet, men nå dde ikke fram 
i tide pga l a ng reise fra Sverige. Komitemedl. H.Kr. Moe var syk. 

Referat ved Knut Aasheim 
-..- · ... --~--.-------.._,.~--~-"-·-------···---·"-· 

Bøn, 29 Se ptember 1987. 

• 
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